

**Отзыв научного руководителя  
об аспирантке кафедры русского языка и речевой коммуникации  
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский  
государственный университет имени Н. Г. Чернышевского»  
Навасартян Ларисе Гагиковне**

Навасартян Лариса Гагиковна в 2014 г. окончила Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского и поступила в аспирантуру по направлению 45.06.01 «Языкознание и литературоведение», специальность 10.02.01 – Русский язык.

За время учебы в аспирантуре проявила себя как добросовестный, трудолюбивый, вдумчивый исследователь. Участвовала в делах кафедры, а в последний год вела учебные занятия по РКИ с иностранными студентами. Своей научной темой занимается с 3-его курса специалитета. За 6 лет работы она собрала большой фактический материал, изучила основную литературу по речевому воздействию и манипуляции. При выполнении работы зарекомендовала себя как исполнительный, вдумчивый и добросовестный исследователь, способный четко определить и сформулировать цели и задачи, а также необходимые методы исследования.

В связи с противоречивостью и полифункциональностью манипуляции информацией как средства речевого воздействия на адресата она очень сложна для изучения. Это определяет, с одной стороны, актуальность проводимого Навасартян Л.Г. исследования, а с другой, объясняет дискуссионность и в какой-то мере субъективность некоторых результатов и выводов представленной на защиту работы «Языковые средства и речевые приёмы манипуляции информацией в СМИ». Это вообще характерно для работ, в которых исследуется речевая коммуникация.

При написании работы Навасартян Л.Г. продемонстрировала высокую степень самостоятельности, хорошее владение современными методиками анализа речевого материала, умение чётко формулировать цель и задачи работы. Ею прочитаны и проанализированы многие работы современных исследователей, занимающихся проблемами речевого воздействия, в том числе и манипуляцией. В диссертации дан обзор работ, посвященных типологии языковых средств и речевых приёмов манипуляции, особенностям их функционирования, сделаны необходимые для выработки собственной позиции обобщения. При анализе манипуляции информацией высказываются предположения о причинах этого явления и о влиянии различных факторов на выбор той или иной разновидности. Достоверность выводов работы обеспечивается достаточным по объему фактическим материалом (225 примеров из 54 статей газет «Московский комсомолец» и «Российская газета»). Проверка работы на программе «Антиплагиат» показала 86% оригинальности.

Навасартян Л.Г. имеет 9 печатных работ по теме диссертации, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. За время обучения

принимала участие в работе международных и региональных конференций, где докладывала основные результаты диссертационного исследования.

Всё сказанное позволяет считать Навасартян Л.Г. достойной соискания ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык и рекомендовать её диссертацию «Языковые средства и речевые приёмы манипуляции информацией в СМИ» к защите.

Научный руководитель:  
заведующая кафедрой  
русского языка и речевой коммуникации,  
доктор филологических наук,  
профессор

Кормилицына Маргарита Анатольевна

Подпись <i>М. А. Коромилитсына</i>	Достоверяю
Ученый секретарь	<i>И. В. Федусенко</i>
доцент	
" <i>01</i> "	

